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Tabla J9.  Preferencia por vivienda propia o en alquiler
Ud., en principio, ¿qué prefiere, o le gustaría más si pudiera, comprar una vivienda propia o 
vivir en una vivienda de alquiler?

Comprar una 
vivienda propia Vivir de alquiler

(NO LEER)* 
Le es 

indiferente
N.S. N.C. Total (n)

81,8 12,9 3,5 1,4 0,4 100 (2.974)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J10.  Preferencia por vivienda propia o en alquiler
Ud., en principio, ¿qué prefiere, o le gustaría más si pudiera, comprar una vivienda propia o 
vivir en una vivienda de alquiler?

Comprar 
una vivienda 

propia

Vivir de 
alquiler

(NO LEER)* 
Le es 

indiferente
N.S. N.C. Total (n)

Total 81,8 12,9 3,5 1,4 0,4 100 (2.974)

Sexo

Hombre 80,9 13,6 3,8 1,3 0,5 100 (1.439)
Mujer 82,6 12,4 3,2 1,5 0,3 100 (1.535)

Edad

Hasta 24 años 74,3 19,8 2,5 3,0 0,4 100 (237)
De 25 a 34 78,9 16,0 3,4 1,3 0,5 100 (388)
De 35 a 44 83,9 11,6 3,3 0,9 0,2 100 (542)
De 45 a 54 82,3 12,9 3,7 0,5 0,5 100 (566)
De 55 a 64 80,5 14,8 3,3 1,2 0,2 100 (481)
65 años o más 84,5   9,1 3,8 2,1 0,5 100 (760)

Estado civil

Casado/a 85,0 10,4 2,8 1,4 0,5 100 (1.552)
Soltero/a 77,7 17,1 3,8 1,1 0,4 100 (932)
Viudo/a 82,4   9,2 5,5 2,9 0,0 100 (238)
Separado/a 83,1 13,3 3,6 0,0 0,0 100 (83)
Divorciado/a 73,1 19,4 5,0 2,5 0,0 100 (160)

Educación

Primaria o menos 84,5   9,5 4,0 1,9 0,2 100 (644)
FP inicial y educación secundaria 84,5 12,3 2,0 1,0 0,3 100 (715)
FP de grado medio 80,8 13,1 2,6 1,7 1,7 100 (229)
Bachillerato superior 77,7 17,4 3,4 1,2 0,2 100 (408)
FP de grado superior 82,5 11,6 3,6 2,1 0,3 100 (337)
Universidad 79,0 14,9 4,7 1,1 0,3 100 (632)

Situación laboral

Ocupados/as 81,4 13,3 4,0 1,0 0,3 100 (1.439)
Parados/as 80,2 16,5 2,0 1,0 0,3 100 (393)
Jubilados/as o pensionistas 83,9 10,1 3,7 1,8 0,5 100 (812)
Estudiantes 73,3 19,9 2,1 4,1 0,7 100 (146)
Trabajo doméstico no remunerado 86,8   9,0 1,8 1,8 0,6 100 (167)

Clase social

Clase alta/media-alta 79,9 13,8 4,4 1,4 0,5 100 (586)
Nuevas clases medias 81,9 13,7 2,8 1,3 0,3 100 (679)
Viejas clases medias 83,3 10,8 3,9 1,7 0,2 100 (406)
Obreros/as cualificados/as 81,8 13,0 3,0 1,9 0,3 100 (862)
Obreros/as no cualificados/as 82,6 13,4 3,9 0,0 0,0 100 (357)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J11.  Preferencia por vivienda propia o en alquiler
Ud., en principio, ¿qué prefiere, o le gustaría más si pudiera, comprar una vivienda propia o 
vivir en una vivienda de alquiler?

Comprar 
una vivienda 

propia

Vivir de 
alquiler

(NO LEER)* 
Le es 

indiferente
N.S. N.C. Total (n)

Total 81,8 12,9 3,5   1,4 0,4 100 (2.974)

Ideología

Izquierda 1-2 78,9 17,5 3,3   0,0 0,3 100 (361)
3-4 82,4 12,4 3,4   1,4 0,4 100 (845)
5 79,6 15,5 3,1   1,6 0,2 100 (550)
6 84,8 10,7 2,9   0,8 0,8 100 (243)
7-8 87,1   9,3 2,4   1,2 0,0 100 (333)
Derecha 9-10 89,9   7,9 1,1   1,1 0,0 100 (89)
N.S. 80,7 10,9 4,8   3,3 0,3 100 (331)
N.C. 76,6 14,4 5,9   1,4 1,8 100 (222)

Recuerdo de voto

PSOE 85,3 10,9 2,1   1,2 0,5 100 (860)
PP 85,7   9,7 4,0   0,6 0,0 100 (349)
Unidas Podemos 70,8 22,5 5,3   1,0 0,5 100 (209)
Ciudadanos 83,8 13,1 1,4   1,4 0,3 100 (352)
VOX 90,3   6,2 2,7   0,9 0,0 100 (113)
Otros partidos 78,6 16,1 3,1   1,5 0,6 100 (323)
No tenía edad 66,7 16,7 0,0 16,7 0,0 100 (6)
En blanco 72,7 18,2 4,5   4,5 0,0 100 (44)
No votó 77,7 15,6 4,3   2,4 0,0 100 (422)
No tenía derecho a voto 80,0 20,0 0,0   0,0 0,0 100 (5)
No recuerda 87,0 13,0 0,0   0,0 0,0 100 (23)
N.C. 79,0   9,7 8,2   1,5 1,5 100 (267)

Religión

Creyente practicante 84,1   8,9 5,0   2,0 0,0 100 (302)
Creyente no practicante 84,4 11,3 2,7   1,3 0,3 100 (1.777)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 75,2 18,5 4,3   1,5 0,5 100 (807)
N.C. 80,7   9,1 5,7   1,1 3,4 100 (88)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 83,2 12,1 3,2   1,4 0,2 100 (659)
Ciudad mediana 81,8 13,0 3,1   1,7 0,4 100 (1.126)
Ciudad grande 81,6 12,9 3,8   1,1 0,6 100 (892)
Gran núcleo urbano 79,1 14,8 4,4   1,3 0,3 100 (297)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J12.  Opinión sobre medidas para proteger el derecho a la vivienda
¿Cómo piensa Ud. que debería ser protegido el derecho de todos/as los/as españoles/as a 
tener una vivienda digna?

% sobre n.º 
de respuestas (n)

Con un parque público suficiente de viviendas en alquiler 38,3 (1.027)

Con préstamos baratos para comprar viviendas 49,9 (1.338)

Con una política de limitación del precio de los alquileres 41,8 (1.121)

Construyendo viviendas sociales para los/as que tienen pocos recursos económicos 52,8 (1.416)

Socializando el suelo para que no encarezca el precio de las viviendas 31,4    (841)

Fomentando que se construyan viviendas con precios asequibles para la clase media 46,9 (1.258)

Otras respuestas   2,1      (56)

N.S./Duda   4,2    (112)

N.C.   0,7      (18)

Total — —

Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes opinan que el derecho a tener una vivienda digna debe ser protegido 
por el Gobierno. Pregunta multirrespuesta. El/la entrevistador/a ha anotado todas las respuestas mencionadas espontáneamente. El por-
centaje de cada categoría corresponde con todas las respuestas mencionadas sobre el total de la muestra (n = 2.682).
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J13.  Opinión sobre medidas para proteger el derecho a la vivienda
¿Cómo piensa Ud. que debería ser protegido el derecho de todos/as los/as españoles/as a 
tener una vivienda digna?

Con un parque 
público suficiente 

de viviendas 
en alquiler

Con préstamos 
baratos para 

comprar viviendas

Con una política 
de limitación 

del precio de los 
alquileres

Construyendo 
viviendas sociales  

para los/as 
que tienen 

pocos recursos 
económicos

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 38,3 (1.027) 49,9 (1.338) 41,8 (1.121) 52,8 (1.416)

Sexo

Hombre 39,2 (505) 49,1 (632) 41,5 (534) 52,8 (680)
Mujer 37,4 (522) 50,6 (706) 42,1 (587) 52,8 (736)

Edad

Hasta 24 años 31,1 (69) 50,5 (112) 44,1 (98) 51,8 (115)
De 25 a 34 39,9 (146) 49,7 (182) 47,5 (174) 48,4 (177)
De 35 a 44 38,4 (193) 52,4 (263) 44,8 (225) 48,6 (244)
De 45 a 54 39,3 (203) 50,3 (260) 37,9 (196) 55,3 (286)
De 55 a 64 44,7 (191) 48,7 (208) 45,7 (195) 59,3 (253)
65 años o más 34,7 (225) 48,3 (313) 36,0 (233) 52,6 (341)

Estado civil

Casado/a 38,1 (518) 50,6 (688) 39,8 (541) 52,5 (713)
Soltero/a 38,3 (335) 48,3 (423) 45,5 (398) 52,0 (455)
Viudo/a 33,5 (72) 49,3 (106) 35,3 (76) 51,2 (110)
Separado/a 41,3 (33) 52,5 (42) 42,5 (34) 57,5 (46)
Divorciado/a 46,3 (68) 50,3 (74) 46,3 (68) 61,2 (90)

Educación

Primaria o menos 34,9 (197) 51,2 (289) 34,9 (197) 55,9 (315)
FP inicial y educación secundaria 34,0 (219) 52,0 (335) 38,5 (248) 53,3 (343)
FP de grado medio 35,7 (75) 47,6 (100) 41,9 (88) 53,8 (113)
Bachillerato superior 38,9 (145) 52,5 (196) 45,8 (171) 52,3 (195)
FP de grado superior 39,1 (119) 47,7 (145) 42,1 (128) 49,3 (150)
Universidad 46,1 (267) 46,1 (267) 49,2 (285) 50,9 (295)

Situación laboral

Ocupados/as 38,7 (509) 51,1 (672) 43,4 (571) 49,7 (654)
Parados/as 41,8 (152) 50,0 (182) 42,6 (155) 58,8 (214)
Jubilados/as o pensionistas 38,5 (270) 47,2 (331) 37,4 (262) 55,3 (388)
Estudiantes 29,7 (41) 45,7 (63) 42,0 (58) 53,6 (74)
Trabajo doméstico no remunerado 33,6 (50) 55,0 (82) 46,3 (69) 53,7 (80)

Clase social

Clase alta/media-alta 44,8 (241) 45,4 (244) 45,9 (247) 48,7 (262)
Nuevas clases medias 38,0 (234) 50,2 (309) 41,5 (255) 51,9 (319)
Viejas clases medias 33,4 (114) 49,9 (170) 41,6 (142) 53,1 (181)
Obreros/as cualificados/as 36,7 (289) 52,4 (413) 41,0 (323) 55,2 (435)
Obreros/as no cualificados/as 39,6 (130) 51,5 (169) 38,7 (127) 55,8 (183)

Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes opinan que el derecho a tener una vivienda digna debe ser protegido 
por el Gobierno. Pregunta multirrespuesta. El/la entrevistador/a ha anotado todas las respuestas mencionadas espontáneamente. El por-
centaje de cada categoría de las variables independientes, corresponde con todas las respuestas mencionadas (n) en esa categoría.
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J13.  Opinión sobre medidas para proteger el derecho a la vivienda (cont.)
¿Cómo piensa Ud. que debería ser protegido el derecho de todos/as los/as españoles/as a 
tener una vivienda digna?

Socializando 
el suelo para que 

no encarezca 
el precio de 

las viviendas

Fomentando que 
se construyan 
viviendas con 

precios asequibles 
para la clase media

Otras respuestas N.S./N.C.

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 31,4 (841) 46,9 (1.258) 2,1 (56) 4,8 (130)

Sexo

Hombre 32,1 (413) 46,2 (595) 2,4 (31) 3,4 (44)
Mujer 30,7 (428) 47,6 (663) 1,8 (25) 6,2 (86)

Edad

Hasta 24 años 24,8   (55) 50,0 (111) 0,0   (0) 3,2 (7)
De 25 a 34 32,0 (117) 47,5 (174) 1,4   (5) 2,2 (8)
De 35 a 44 31,5 (158) 50,2 (252) 2,8 (14) 1,4 (7)
De 45 a 54 31,9 (165) 44,3 (229) 2,3 (12) 4,8 (25)
De 55 a 64 37,7 (161) 49,4 (211) 2,3 (10) 3,0 (13)
65 años o más 28,5 (185) 43,4 (281) 2,3 (15) 10,8 (70)

Estado civil

Casado/a 31,6 (430) 46,4 (631) 2,1 (28) 4,9 (66)
Soltero/a 31,4 (275) 47,8 (418) 1,7 (15) 2,7 (24)
Viudo/a 23,7   (51) 45,1 (97) 2,8   (6) 14,4 (31)
Separado/a 33,8   (27) 45,0 (36) 2,5   (2) 3,8 (3)
Divorciado/a 38,1   (56) 51,0 (75) 3,4   (5) 4,1 (6)

Educación

Primaria o menos 24,5 (138) 42,9 (242) 1,2   (7) 12,2 (69)
FP inicial y educación secundaria 33,5 (216) 46,3 (298) 1,9 (12) 4,2 (27)
FP de grado medio 33,8   (71) 47,6 (100) 1,0   (2) 4,8 (10)
Bachillerato superior 29,2 (109) 52,3 (195) 3,2 (12) 2,1 (8)
FP de grado superior 33,2 (101) 48,4 (147) 2,3   (7) 1,6 (5)
Universidad 35,2 (204) 47,0 (272) 2,8 (16) 1,9 (11)

Situación laboral

Ocupados/as 32,5 (427) 47,3 (622) 2,1 (28) 2,6 (34)
Parados/as 29,1 (106) 45,9 (167) 1,9   (7) 3,8 (14)
Jubilados/as o pensionistas 30,8 (216) 44,5 (312) 2,0 (14) 8,8 (62)
Estudiantes 25,4   (35) 58,0 (80) 0,7   (1) 2,9 (4)
Trabajo doméstico no remunerado 33,6   (50) 45,6 (68) 3,4   (5) 10,1 (15)

Clase social

Clase alta/media-alta 33,6 (181) 48,0 (258) 3,5 (19) 1,9 (10)
Nuevas clases medias 30,7 (189) 46,5 (286) 2,1 (13) 2,9 (18)
Viejas clases medias 31,4 (107) 48,4 (165) 2,3   (8) 9,4 (32)
Obreros/as cualificados/as 31,6 (249) 45,2 (356) 1,4 (11) 5,7 (45)
Obreros/as no cualificados/as 31,1 (102) 49,7 (163) 0,9   (3) 5,2 (17)

Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes opinan que el derecho a tener una vivienda digna debe ser protegido 
por el Gobierno. Pregunta multirrespuesta. El/la entrevistador/a ha anotado todas las respuestas mencionadas espontáneamente. El por-
centaje de cada categoría de las variables independientes, corresponde con todas las respuestas mencionadas (n) en esa categoría.
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J14.  Opinión sobre medidas para proteger el derecho a la vivienda
¿Cómo piensa Ud. que debería ser protegido el derecho de todos/as los/as españoles/as a 
tener una vivienda digna?

Con un parque 
público suficiente 

de viviendas 
en alquiler

Con préstamos 
baratos para 

comprar viviendas

Con una política 
de limitación 

del precio de los 
alquileres

Construyendo 
viviendas sociales  

para los/as 
que tienen 

pocos recursos 
económicos

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 38,3 (1.027) 49,9 (1.338) 41,8 (1.121) 52,8 (1.416)

Ideología

Izquierda 1-2 41,4 (144) 42,2 (147) 49,1 (171) 58,9 (205)
3-4 43,0 (343) 51,3 (409) 47,9 (382) 54,5 (435)
5 41,3 (208) 53,2 (268) 39,5 (199) 51,2 (258)
6 37,2 (77) 51,7 (107) 38,6 (80) 52,2 (108)
7-8 27,8 (77) 50,2 (139) 26,4 (73) 45,1 (125)
Derecha 9-10 22,2 (16) 51,4 (37) 31,9 (23) 52,8 (38)
N.S. 37,2 (106) 48,8 (139) 41,8 (119) 54,0 (154)
N.C. 29,3 (56) 48,2 (92) 38,7 (74) 48,7 (93)

Recuerdo de voto

PSOE 41,3 (331) 51,7 (414) 44,4 (356) 57,7 (462)
PP 26,9 (77) 51,0 (146) 28,7 (82) 48,3 (138)
Unidas Podemos 44,3 (89) 42,3 (85) 50,7 (102) 52,2 (105)
Ciudadanos 37,2 (119) 55,6 (178) 36,9 (118) 48,4 (155)
VOX 29,7 (27) 50,5 (46) 28,6 (26) 49,5 (45)
Otros partidos 44,7 (138) 48,5 (150) 55,3 (171) 53,7 (166)
No tenía edad 33,3 (2) 16,7 (1) 33,3 (2) 33,3 (2)
En blanco 44,2 (19) 60,5 (26) 44,2 (19) 46,5 (20)
No votó 38,4 (144) 47,2 (177) 38,9 (146) 54,9 (206)
No tenía derecho a voto   0,0 (0) 40,0 (2) 20,0 (1) 80,0 (4)
No recuerda 17,6 (3) 58,8 (10) 29,4 (5) 52,9 (9)
N.C. 33,9 (77) 44,9 (102) 41,0 (93) 45,8 (104)

Religión

Creyente practicante 27,7 (71) 53,5 (137) 33,2 (85) 52,0 (133)
Creyente no practicante 37,1 (590) 51,0 (811) 37,8 (601) 53,8 (856)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 45,8 (348) 46,1 (350) 53,4 (406) 52,0 (395)
N.C. 24,0 (18) 53,3 (40) 38,7 (29) 42,7 (32)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 32,3 (189) 50,2 (294) 38,6 (226) 50,9 (298)
Ciudad mediana 40,1 (409) 54,0 (551) 43,1 (440) 54,9 (561)
Ciudad grande 41,6 (335) 49,3 (397) 43,1 (347) 54,8 (441)
Gran núcleo urbano 34,8 (94) 35,6 (96) 40,0 (108) 43,0 (116)

Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes opinan que el derecho a tener una vivienda digna debe ser protegido 
por el Gobierno. Pregunta multirrespuesta. El/la entrevistador/a ha anotado todas las respuestas mencionadas espontáneamente. El por-
centaje de cada categoría de las variables independientes, corresponde con todas las respuestas mencionadas (n) en esa categoría.
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J14.  Opinión sobre medidas para proteger el derecho a la vivienda (cont.)
¿Cómo piensa Ud. que debería ser protegido el derecho de todos/as los/as españoles/as a 
tener una vivienda digna?

Socializando el 
suelo para que no 

encarezca el precio 
de las viviendas

Fomentando que 
se construyan 
viviendas con 

precios asequibles 
para la clase media

Otras respuestas N.S./N.C.

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 31,4 (841) 46,9 (1.258) 2,1 (56) 4,8 (130)

Ideología

Izquierda 1-2 39,1 (136) 41,7 (145) 2,3 (8) 1,1 (4)
3-4 34,5 (275) 47,4 (378) 1,9 (15) 3,3 (26)
5 31,3 (158) 48,0 (242) 1,8 (9) 3,6 (18)
6 33,3 (69) 56,0 (116) 1,4 (3) 2,9 (6)
7-8 20,2 (56) 48,4 (134) 1,8 (5) 5,8 (16)
Derecha 9-10 20,8 (15) 52,8 (38) 5,6 (4) 2,8 (2)
N.S. 27,4 (78) 44,9 (128) 2,8 (8) 13,0 (37)
N.C. 28,3 (54) 40,3 (77) 2,1 (4) 11,0 (21)

Recuerdo de voto

PSOE 33,0 (264) 47,2 (378) 1,9 (15) 3,5 (28)
PP 25,2 (72) 47,9 (137) 1,0 (3) 7,0 (20)
Ciudadanos 29,4 (94) 49,7 (159) 3,1 (10) 1,3 (4)
Unidas Podemos 37,8 (76) 46,3 (93) 1,0 (2) 2,0 (4)
VOX 22,0 (20) 61,5 (56) 2,2 (2) 3,3 (3)
Otros partidos 37,5 (116) 45,0 (139) 2,6 (8) 3,6 (11)
No tenía edad 33,3 (2) 16,7 (1) 0,0 (0) 0,0 (0)
En blanco 30,2 (13) 55,8 (24) 4,7 (2) 2,3 (1)
No votó 30,7 (115) 45,1 (169) 1,6 (6) 8,0 (30)
No tenía derecho a voto   0,0 (0) 80,0 (4) 20,0 (1) 0,0 (0)
No recuerda 23,5 (4) 47,1 (8) 0,0 (0) 0,0 (0)
N.C. 28,6 (65) 39,2 (89) 3,1 (7) 12,8 (29)

Religión

Creyente practicante 26,6 (68) 44,5 (114) 1,2 (3) 11,0 (28)
Creyente no practicante 31,0 (493) 48,1 (765) 1,9 (31) 5,3 (84)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 34,6 (263) 44,7 (340) 2,4 (18) 1,8 (14)
N.C. 22,7 (17) 52,0 (39) 5,3 (4) 5,3 (4)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 31,9 (187) 45,1 (264) 1,5 (9) 8,9 (52)
Ciudad mediana 31,5 (322) 48,7 (497) 2,4 (25) 4,3 (44)
Ciudad grande 34,2 (275) 49,1 (395) 2,0 (16) 3,4 (27)
Gran núcleo urbano 21,1 (57) 37,8 (102) 2,2 (6) 2,6 (7)

Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes opinan que el derecho a tener una vivienda digna debe ser protegido 
por el Gobierno. Pregunta multirrespuesta. El/la entrevistador/a ha anotado todas las respuestas mencionadas espontáneamente. El por-
centaje de cada categoría de las variables independientes, corresponde con todas las respuestas mencionadas (n) en esa categoría.
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J16.  Grado de acuerdo con opiniones sobre la compra o el alquiler de vivienda
Hablando de la vivienda, en general, voy a leerle una serie de opiniones y me gustaría que 
me dijera si está Ud. muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con 
cada una de ellas.

MUY DE ACUERDO + DE ACUERDO

Siempre es mejor comprar 
un piso que alquilarlo

Hay mejores inversiones 
que la compra de una 

vivienda

El alquiler da mayor 
libertad para moverse 
y cambiar de vivienda

% (n) % (n) % (n)

Total 66,3 (1.973) 40,2 (1.196) 75,4 (2.242)

Sexo

Hombre 65,5 (942) 45,4 (654) 77,5 (1.115)
Mujer 67,2 (1.031) 35,3 (542) 73,4 (1.127)

Edad

Hasta 24 años 60,3 (143) 54,0 (128) 84,0 (199)
De 25 a 34 56,4 (219) 48,7 (189) 81,4 (316)
De 35 a 44 62,0 (336) 45,2 (245) 80,6 (437)
De 45 a 54 61,8 (350) 42,4 (240) 76,7 (434)
De 55 a 64 65,9 (317) 37,8 (182) 76,3 (367)
65 años o más 80,0 (608) 27,9 (212) 64,3 (489)

Estado civil

Casado/a 70,6 (1.096) 37,5 (582) 73,6 (1.143)
Soltero/a 58,6 (546) 46,8 (436) 81,4 (759)
Viudo/a 80,7 (192) 26,5 (63) 63,0 (150)
Separado/a 59,0 (49) 42,2 (35) 65,1 (54)
Divorciado/a 54,4 (87) 46,9 (75) 81,3 (130)

Educación
Primaria o menos 83,7 (539) 25,3 (163) 60,7 (391)
FP inicial y educación secundaria 71,6 (512) 35,0 (250) 75,5 (540)
FP de grado medio 63,8 (146) 44,1 (101) 75,5 (173)
Bachillerato superior 60,0 (245) 46,8 (191) 77,7 (317)
FP de grado superior 63,8 (215) 45,4 (153) 81,0 (273)
Universidad 49,4 (312) 52,7 (333) 85,3 (539)

Situación laboral

Ocupados/as 60,5 (871) 45,6 (656) 81,0 (1.165)
Parados/as 65,9 (259) 36,6 (144) 74,8 (294)
Jubilados/as o pensionistas 78,2 (635) 30,9 (251) 66,9 (543)
Estudiantes 51,4 (75) 63,7 (93) 86,3 (126)
Trabajo doméstico no remunerado 72,5 (121) 28,7 (48) 61,7 (103)

Clase social

Clase alta/media-alta 52,9 (310) 51,7 (303) 83,6 (490)
Nuevas clases medias 64,1 (435) 42,1 (286) 77,0 (523)
Viejas clases medias 70,0 (284) 40,9 (166) 71,4 (290)
Obreros/as cualificados/as 74,2 (640) 34,3 (296) 72,4 (624)
Obreros/as no cualificados/as 70,9 (253) 31,7 (113) 72,0 (257)

Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se muestran solo dos categorías de respuesta agrupadas («Muy de acuerdo» + 
«De acuerdo»).
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J16.  Grado de acuerdo con opiniones sobre la compra o el alquiler de vivienda (cont.)
Hablando de la vivienda, en general, voy a leerle una serie de opiniones y me gustaría que 
me dijera si está Ud. muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con 
cada una de ellas.

MUY DE ACUERDO + DE ACUERDO

El alquiler permite tener 
la vivienda más adecuada 
según las necesidades de 
cada momento de la vida

Comprar piso es la 
mejor forma de ahorrar 

para el futuro

Si no tienes un piso 
en propiedad, cuando 

te jubiles no podrás pagar 
un alquiler

% (n) % (n) % (n)

Total 64,1 (1.905) 59,7 (1.776) 54,6 (1.624)

Sexo

Hombre 65,5 (943) 57,9 (833) 53,4 (769)
Mujer 62,7 (962) 61,4 (943) 55,7 (855)

Edad

Hasta 24 años 71,3 (169) 47,3 (112) 38,0 (90)
De 25 a 34 64,9 (252) 49,2 (191) 43,8 (170)
De 35 a 44 68,3 (370) 54,1 (293) 51,7 (280)
De 45 a 54 65,7 (372) 58,3 (330) 53,4 (302)
De 55 a 64 63,8 (307) 62,2 (299) 59,3 (285)
65 años o más 57,2 (435) 72,5 (551) 65,4 (497)

Estado civil

Casado/a 62,8 (975) 63,8 (990) 60,0 (931)
Soltero/a 68,6 (639) 51,6 (481) 45,6 (425)
Viudo/a 56,3 (134) 71,4 (170) 60,1 (143)
Separado/a 57,8 (48) 56,6 (47) 51,8 (43)
Divorciado/a 65,0 (104) 52,5 (84) 48,1 (77)

Educación

Primaria o menos 53,3 (343) 77,0 (496) 65,2 (420)
FP inicial y educación secundaria 66,7 (477) 62,2 (445) 55,8 (399)
FP de grado medio 69,0 (158) 58,1 (133) 55,0 (126)
Bachillerato superior 66,4 (271) 54,2 (221) 49,8 (203)
FP de grado superior 63,2 (213) 52,2 (176) 51,6 (174)
Universidad 69,0 (436) 47,6 (301) 46,8 (296)

Situación laboral

Ocupados/as 67,2 (967) 53,7 (773) 50,2 (722)
Parados/as 65,6 (258) 61,6 (242) 56,2 (221)
Jubilados/as o pensionistas 58,3 (473) 71,2 (578) 62,4 (507)
Estudiantes 69,2 (101) 38,4 (56) 32,9 (48)
Trabajo doméstico no remunerado 56,9 (95) 69,5 (116) 67,7 (113)

Clase social

Clase alta/media-alta 67,6 (396) 50,2 (294) 48,0 (281)
Nuevas clases medias 63,5 (431) 57,4 (390) 52,9 (359)
Viejas clases medias 65,3 (265) 58,1 (236) 56,2 (228)
Obreros/as cualificados/as 64,0 (552) 67,2 (579) 59,5 (513)
Obreros/as no cualificados/as 61,6 (220) 64,1 (229) 57,4 (205)

Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se muestran solo dos categorías de respuesta agrupadas («Muy de acuerdo» + 
«De acuerdo»).
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J17.  Grado de acuerdo con opiniones sobre la compra o el alquiler de vivienda
Hablando de la vivienda, en general, voy a leerle una serie de opiniones y me gustaría que 
me dijera si está Ud. muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con 
cada una de ellas.

MUY DE ACUERDO + DE ACUERDO

Siempre es mejor comprar 
un piso que alquilarlo

Hay mejores inversiones 
que la compra 

de una vivienda

El alquiler da mayor 
libertad para moverse 
y cambiar de vivienda

% (n) % (n) % (n)

Total 66,3 (1.973) 40,2 (1.196) 75,4 (2.242)

Ideología

Izquierda 1-2 54,3 (196) 46,5 (168) 77,3 (279)
3-4 65,1 (550) 42,6 (360) 77,9 (658)
5 64,4 (354) 45,5 (250) 80,5 (443)
6 67,9 (165) 40,7 (99) 77,8 (189)
7-8 76,6 (255) 35,7 (119) 73,3 (244)
Derecha 9-10 86,5 (77) 29,2 (26) 70,8 (63)
N.S. 71,0 (235) 29,9 (99) 66,2 (219)
N.C. 63,5 (141) 33,8 (75) 66,2 (147)

Recuerdo de voto

PSOE 69,0 (593) 38,7 (333) 74,7 (642)
PP 78,2 (273) 35,0 (122) 69,3 (242)
Unidas Podemos 43,5 (91) 55,0 (115) 85,6 (179)
Ciudadanos 63,9 (225) 44,9 (158) 82,4 (290)
VOX 76,1 (86) 34,5 (39) 76,1 (86)
Otros partidos 59,1 (191) 45,8 (148) 75,9 (245)
No tenía edad 33,3 (2) 33,3 (2) 66,7 (4)
En blanco 59,1 (26) 29,5 (13) 79,5 (35)
No votó 67,5 (285) 37,4 (158) 73,7 (311)
No tenía derecho a voto 80,0 (4) 40,0 (2) 100,0 (5)
No recuerda 73,9 (17) 43,5 (10) 65,2 (15)
N.C. 67,0 (179) 35,6 (95) 70,0 (187)

Religión

Creyente practicante 73,8 (223) 29,8 (90) 63,9 (193)
Creyente no practicante 71,7 (1.274) 37,4 (664) 74,2 (1.319)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 52,2 (421) 49,8 (402) 82,0 (662)
N.C. 62,5 (55) 45,5 (40) 77,3 (68)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 70,7 (466) 37,8 (249) 73,0 (481)
Ciudad mediana 67,7 (762) 39,9 (449) 75,4 (849)
Ciudad grande 62,2 (555) 43,8 (391) 78,0 (696)
Gran núcleo urbano 64,0 (190) 36,0 (107) 72,7 (216)

Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se muestran solo dos categorías de respuesta agrupadas («Muy de acuerdo» + 
«De acuerdo»).
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J17.  Grado de acuerdo con opiniones sobre la compra o el alquiler de vivienda (cont.)
Hablando de la vivienda, en general, voy a leerle una serie de opiniones y me gustaría que 
me dijera si está Ud. muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con 
cada una de ellas.

MUY DE ACUERDO + DE ACUERDO

El alquiler permite tener 
la vivienda más adecuada 
según las necesidades de 
cada momento de la vida

Comprar piso es la mejor 
forma de ahorrar para el 

futuro

Si no tienes un piso en 
propiedad, cuando te jubiles 
no podrás pagar un alquiler

% (n) % (n) % (n)

Total 64,1 (1.905) 59,7 (1.776) 54,6 (1.624)

Ideología

Izquierda 1-2 62,0 (224) 46,8 (169) 48,8 (176)
3-4 64,9 (548) 60,4 (510) 52,4 (443)
5 69,8 (384) 61,8 (340) 54,9 (302)
6 65,0 (158) 56,0 (136) 52,3 (127)
7-8 62,5 (208) 68,5 (228) 62,5 (208)
Derecha 9-10 65,2 (58) 71,9 (64) 58,4 (52)
N.S. 57,1 (189) 60,7 (201) 54,4 (180)
N.C. 61,3 (136) 57,7 (128) 61,3 (136)

Recuerdo de voto

PSOE 63,6 (547) 64,3 (553) 56,4 (485)
PP 58,5 (204) 70,2 (245) 62,5 (218)
Unidas Podemos 68,4 (143) 41,6 (87) 42,6 (89)
Ciudadanos 68,8 (242) 58,8 (207) 51,1 (180)
VOX 62,8 (71) 63,7 (72) 61,9 (70)
Otros partidos 63,2 (204) 52,9 (171) 52,0 (168)
No tenía edad 66,7 (4) 33,3 (2) 33,3 (2)
En blanco 72,7 (32) 54,5 (24) 52,3 (23)
No votó 66,4 (280) 57,6 (243) 51,9 (219)
No tenía derecho a voto 80,0 (4) 80,0 (4) 60,0 (3)
No recuerda 52,2 (12) 56,5 (13) 69,6 (16)
N.C. 60,3 (161) 58,1 (155) 56,2 (150)

Religión

Creyente practicante 59,9 (181) 69,2 (497) 61,3 (185)
Creyente no practicante 63,1 (1.121) 63,5 (864) 57,3 (1.019)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 67,4 (544) 46,0 (371) 47,7 (385)
N.C. 67,0 (59) 50,0 (44) 39,8 (35)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 61,5 (405) 58,7 (387) 56,3 (371)
Ciudad mediana 63,6 (716) 58,1 (654) 55,1 (620)
Ciudad grande 67,3 (600) 60,2 (537) 50,7 (452)
Gran núcleo urbano 62,0 (184) 66,7 (198) 60,9 (181)

Nota:  Para facilitar la comparación de los resultados, se muestran solo dos categorías de respuesta agrupadas («Muy de acuerdo» + 
«De acuerdo»).
Fuente:  CIS, Barómetro de Junio 2019, estudio 3.252.
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Tabla J19.  Grado de apoyo a medidas para fomentar el alquiler
Más concretamente, ¿estaría Ud. muy a favor, a favor, en contra o muy en contra de que las 
administraciones públicas adoptaran cada una de las siguientes medidas para fomentar el 
alquiler de la vivienda?

MUY A FAVOR + A FAVOR

Crear un parque 
de vivienda pública 

para alquilar

Fomentar 
la construcción 
o rehabilitación 

de viviendas 
para destinarlas 

al alquiler

Aumentar 
la seguridad 
jurídica para  

el/la arrendador/a 
(garantizando el 

cobro de la renta)

Ofrecer 
desgravaciones 

fiscales a quienes 
ponen una vivienda 

en alquiler

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 83,1 (2.472) 85,9 (2.556) 87,5 (2.603) 69,9 (2.080)

Sexo

Hombre 83,3 (1.199) 86,6 (1.246) 87,8 (1.264) 71,3 (1.026)
Mujer 82,9 (1.273) 85,3 (1.310) 87,2 (1.339) 68,7 (1.054)

Edad

Hasta 24 años 85,7 (203) 84,4 (200) 81,4 (193) 60,3 (143)
De 25 a 34 86,9 (337) 90,5 (351) 87,9 (341) 70,1 (272)
De 35 a 44 85,1 (461) 86,7 (470) 90,2 (489) 73,8 (400)
De 45 a 54 86,2 (488) 89,2 (505) 88,7 (502) 76,3 (432)
De 55 a 64 84,6 (407) 87,1 (419) 90,4 (435) 70,9 (341)
65 años o más 75,8 (576) 80,4 (611) 84,6 (643) 64,7 (492)

Estado civil

Casado/a 81,8 (1.270) 85,4 (1.325) 89,2 (1.384) 71,7 (1.113)
Soltero/a 86,1 (802) 87,7 (817) 86,5 (806) 69,0 (643)
Viudo/a 73,5 (175) 80,7 (192) 82,4 (196) 59,7 (142)
Separado/a 91,6 (76) 90,4 (75) 85,5 (71) 68,7 (57)
Divorciado/a 90,0 (144) 88,8 (142) 86,9 (139) 75,0 (120)

Educación

Primaria o menos 75,9 (489) 80,9 (521) 82,5 (531) 64,0 (412)
FP inicial y educación secundaria 82,5 (590) 86,4 (618) 89,4 (639) 73,7 (527)
FP de grado medio 83,0 (190) 88,2 (202) 86,9 (199) 69,4 (159)
Bachillerato superior 86,5 (353) 90,0 (367) 90,2 (368) 67,2 (274)
FP de grado superior 83,7 (282) 85,5 (288) 87,2 (294) 72,7 (245)
Universidad 88,6 (560) 87,3 (552) 89,2 (564) 72,2 (456)

Situación laboral

Ocupados/as 85,6 (1.232) 88,4 (1.272) 89,5 (1.288) 73,3 (1.055)
Parados/as 88,3 (347) 88,8 (349) 86,5 (340) 72,8 (286)
Jubilados/as o pensionistas 77,2 (627) 81,3 (660) 85,5 (694) 65,3 (530)
Estudiantes 84,2 (123) 87,0 (127) 84,2 (123) 61,0 (89)
Trabajo doméstico no remunerado 78,4 (131) 81,4 (136) 85,6 (143) 65,9 (110)

Clase social

Clase alta/media-alta 87,9 (515) 87,4 (512) 89,8 (526) 70,8 (415)
Nuevas clases medias 84,5 (574) 87,6 (595) 88,8 (603) 70,4 (478)
Viejas clases medias 76,4 (310) 83,5 (339) 86,2 (350) 65,5 (266)
Obreros/as cualificados/as 82,3 (709) 85,8 (740) 87,0 (750) 71,6 (617)
Obreros/as no cualificados/as 83,2 (297) 85,7 (306) 86,3 (308) 70,3 (251)

Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se muestran solo dos categorías de respuesta agrupadas («Muy a favor» + «A favor»).
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J19.  Grado de apoyo a medidas para fomentar el alquiler (cont.)
Más concretamente, ¿estaría Ud. muy a favor, a favor, en contra o muy en contra de que las 
administraciones públicas adoptaran cada una de las siguientes medidas para fomentar el 
alquiler de la vivienda?

MUY A FAVOR + A FAVOR

Ofrecer 
desgravaciones 
fiscales a los/as 

inquilinos/as para 
favorecer el alquiler

Ofrecer ayudas 
directas a  

los/as inquilinos/
as para el pago 

del alquiler, en caso 
de necesidad

Aumentar la 
reserva de vivienda 

protegida (VPO) 
en los planes 
urbanísticos

Aumentar los 
recursos públicos 

para hacer 
viviendas en 

propiedad a precios 
accesibles para 

las clases medias

Total 77,8 (2.315) 79,2 (2.356) 82,5 (2.454) 84,4 (2.511)

Sexo

Hombre 80,0 (1.151) 78,9 (1.136) 84,0 (1.209) 84,6 (1.217)
Mujer 75,8 (1.164) 79,5 (1.220) 81,1 (1.245) 84,3 (1.294)

Edad

Hasta 24 años 72,2 (171) 84,0 (199) 82,7 (196) 85,2 (202)
De 25 a 34 83,8 (325) 87,4 (339) 85,8 (333) 88,4 (343)
De 35 a 44 82,8 (449) 81,0 (439) 83,9 (455) 87,5 (474)
De 45 a 54 84,1 (476) 80,6 (456) 85,2 (482) 85,3 (483)
De 55 a 64 78,2 (376) 78,4 (377) 84,8 (408) 85,0 (409)
65 años o más 68,2 (518) 71,8 (546) 76,3 (580) 78,9 (600)

Estado civil

Casado/a 77,8 (1.207) 77,3 (1.200) 82,2 (1.275) 84,3 (1.308)
Soltero/a 80,5 (750) 83,3 (776) 84,4 (787) 86,5 (806)
Viudo/a 64,7 (154) 71,0 (169) 73,5 (175) 76,9 (183)
Separado/a 81,9 (68) 83,1 (69) 86,7 (72) 89,2 (74)
Divorciado/a 81,9 (131) 86,9 (139) 87,5 (140) 83,8 (134)

Educación

Primaria o menos 69,3 (446) 73,8 (475) 74,1 (477) 78,9 (508)
FP inicial y educación secundaria 81,0 (579) 82,5 (590) 84,6 (605) 88,5 (633)
FP de grado medio 79,5 (182) 82,5 (189) 83,0 (190) 86,0 (197)
Bachillerato superior 77,9 (318) 81,4 (332) 85,5 (349) 87,3 (356)
FP de grado superior 80,7 (272) 79,2 (267) 83,1 (280) 82,8 (279)
Universidad 81,0 (512) 78,2 (494) 86,2 (545) 83,7 (529)

Situación laboral

Ocupados/as 82,6 (1.189) 81,0 (1.166) 84,2 (1.211) 86,6 (1.246)
Parados/as 83,5 (328) 87,8 (345) 86,0 (338) 87,0 (342)
Jubilados/as o pensionistas 70,3 (571) 72,7 (590) 79,2 (643) 79,9 (649)
Estudiantes 68,5 (100) 78,8 (115) 83,6 (122) 86,3 (126)
Trabajo doméstico no remunerado 68,3 (114) 77,8 (130) 77,8 (130) 80,8 (135)

Clase social

Clase alta/media-alta 78,7 (461) 78,8 (462) 86,7 (508) 85,2 (499)
Nuevas clases medias 78,8 (535) 79,2 (538) 84,7 (575) 84,7 (575)
Viejas clases medias 73,2 (297) 73,9 (300) 77,3 (314) 79,1 (321)
Obreros/as cualificados/as 78,2 (674) 80,3 (692) 81,4 (702) 86,4 (745)
Obreros/as no cualificados/as 80,4 (287) 84,0 (300) 82,9 (296) 86,6 (309)

Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se muestran solo dos categorías de respuesta agrupadas («Muy a favor» + «A favor»).
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J20.  Grado de apoyo a medidas para fomentar el alquiler
Más concretamente, ¿estaría Ud. muy a favor, a favor, en contra o muy en contra de que las 
administraciones públicas adoptaran cada una de las siguientes medidas para fomentar el 
alquiler de la vivienda?

MUY A FAVOR + A FAVOR

Crear un parque 
de vivienda pública 

para alquilar

Fomentar 
la construcción 
o rehabilitación 

de viviendas 
para destinarlas 

al alquiler

Aumentar la 
seguridad jurídica  

para el/la 
arrendador/a 

(garantizando el 
cobro de la renta)

Ofrecer 
desgravaciones 

fiscales a quienes 
ponen una vivienda 

en alquiler

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 83,1 (2.472) 85,9 (2.556) 87,5 (2.603) 69,9 (2.080)

Ideología

Izquierda 1-2 90,3 (326) 89,2 (322) 83,9 (303) 68,7 (248)
3-4 89,3 (755) 89,6 (757) 88,5 (748) 69,3 (586)
5 87,1 (479) 86,7 (477) 88,9 (489) 72,2 (397)
6 78,6 (191) 84,4 (205) 91,8 (223) 72,8 (177)
7-8 77,2 (257) 84,4 (281) 88,0 (293) 75,4 (251)
Derecha 9-10 75,3 (67) 86,5 (77) 84,3 (75) 69,7 (62)
N.S. 73,1 (242) 80,1 (265) 85,5 (283) 64,0 (212)
N.C. 69,8 (155) 77,5 (172) 85,1 (189) 66,2 (147)

Recuerdo de voto

PSOE 86,9 (747) 88,4 (760) 88,5 (761) 71,2 (612)
PP 73,9 (258) 83,1 (290) 88,5 (309) 72,2 (252)
Unidas Podemos 87,6 (183) 85,6 (179) 83,7 (175) 64,1 (134)
Ciudadanos 83,0 (292) 84,7 (298) 87,8 (309) 73,3 (258)
VOX 78,8 (89) 88,5 (100) 94,7 (107) 81,4 (92)
Otros partidos 91,3 (295) 90,1 (291) 88,2 (285) 72,8 (235)
No tenía edad 100,0 (6) 83,3 (5) 66,7 (4) 66,7 (4)
En blanco 86,4 (38) 81,8 (36) 90,9 (40) 61,4 (27)
No votó 82,2 (347) 87,7 (370) 84,8 (358) 66,6 (281)
No tenía derecho a voto 100,0 (5) 80,0 (4) 100,0 (5) 60,0 (3)
No recuerda 82,6 (19) 78,3 (18) 78,3 (18) 65,2 (15)
N.C. 71,9 (192) 76,4 (204) 86,5 (231) 62,2 (166)

Religión

Creyente practicante 74,8 (226) 80,1 (242) 85,8 (259) 65,2 (197)
Creyente no practicante 81,5 (1.448) 85,6 (1.522) 88,8 (1.578) 72,0 (1.280)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 89,3 (721) 88,7 (716) 85,5 (690) 66,5 (537)
N.C. 87,5 (77) 86,4 (76) 86,4 (76) 75,0 (66)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 78,9 (520) 86,2 (568) 90,9 (599) 70,9 (467)
Ciudad mediana 85,4 (962) 86,0 (968) 87,1 (981) 71,1 (801)
Ciudad grande 83,4 (744) 86,3 (770) 88,1 (786) 67,9 (606)
Gran núcleo urbano 82,8 (246) 84,2 (250) 79,8 (237) 69,4 (206)

Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se muestran solo dos categorías de respuesta agrupadas («Muy a favor» + «A favor»).
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2019, estudio 3.252.
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Tabla J20.  Grado de apoyo a medidas para fomentar el alquiler (cont.)
Más concretamente, ¿estaría Ud. muy a favor, a favor, en contra o muy en contra de que las 
administraciones públicas adoptaran cada una de las siguientes medidas para fomentar el 
alquiler de la vivienda?

MUY A FAVOR + A FAVOR

Ofrecer 
desgravaciones 
fiscales a los/as 

inquilinos/as para 
favorecer el alquiler

Ofrecer ayudas 
directas a los/as 

inquilinos/as para el 
pago del alquiler, en 
caso de necesidad

Aumentar la 
reserva de vivienda 

protegida (VPO) 
en los planes 
urbanísticos

Aumentar los 
recursos públicos 

para hacer viviendas 
en propiedad a 

precios accesibles 
para las clases 

medias

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 77,8 (2.315)   79,2 (2.356)   82,5 (2.454)   84,4 (2.511)

Ideología

Izquierda 1-2 84,2 (304)   88,9 (321)   90,0 (325)   88,1 (318)
3-4 80,7 (682)   83,6 (706)   87,5 (739)   86,4 (730)
5 80,9 (445)   81,8 (450)   81,5 (448)   84,5 (465)
6 72,8 (177)   72,4 (176)   82,3 (200)   86,8 (211)
7-8 76,6 (255)   69,4 (231)   81,7 (272)   87,1 (290)
Derecha 9-10 69,7 (62)   71,9 (64)   78,7 (70)   86,5 (77)
N.S. 69,2 (229)   74,9 (248)   72,2 (239)   79,5 (263)
N.C. 72,5 (161)   72,1 (160)   72,5 (161)   70,7 (157)

Recuerdo de voto

PSOE 80,7 (694)   82,3 (708)   86,3 (742)   86,5 (744)
PP 71,9 (251)   67,3 (235)   77,4 (270)   84,0 (293)
Unidas Podemos 82,3 (172)   89,0 (186)   85,6 (179)   83,3 (174)
Ciudadanos 77,8 (274)   78,4 (276)   82,7 (291)   86,1 (303)
VOX 83,2 (94)   72,6 (82)   82,3 (93)   87,6 (99)
Otros partidos 80,8 (261)   87,9 (284)   87,0 (281)   84,2 (272)
No tenía edad 66,7 (4)   50,0 (3) 100,0 (6) 100,0 (6)
En blanco 84,1 (37)   84,1 (37)   81,8 (36)   88,6 (39)
No votó 76,8 (324)   82,7 (349)   81,0 (342)   84,6 (357)
No tenía derecho a voto 80,0 (4) 100,0 (5)   80,0 (4) 100,0 (5)
No recuerda 69,6 (16)   73,9 (17)   78,3 (18)   73,9 (17)
N.C. 68,5 (183)   65,2 (174)   71,5 (191)   75,3 (201)

Religión

Creyente practicante 68,5 (207)   70,9 (214)   74,5 (225)   77,5 (234)
Creyente no practicante 77,7 (1.381)   78,5 (1.395)   82,2 (1.460)   85,9 (1.527)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 81,3 (656)   84,1 (679)   86,5 (698)   84,3 (680)
N.C. 80,7 (71)   77,3 (68)   80,7 (71)   79,5 (70)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 78,8 (519)   77,7 (512)   80,4 (530)   81,2 (535)
Ciudad mediana 79,3 (893)   81,3 (915)   82,2 (926)   86,1 (970)
Ciudad grande 75,4 (673)   81,1 (723)   82,4 (735)   84,6 (755)
Gran núcleo urbano 77,4 (230)   69,4 (206)   88,6 (263)   84,5 (251)

Nota:  Para facilitar la comparación de los resultados, se muestran solo dos categorías de respuesta agrupadas («Muy a favor» + «A fa-
vor»).
Fuente:  CIS, Barómetro de junio 2019, estudio 3.252.


